

外交部再谈印军越界： 印方挑起事端别有用心

据新华社北京7月6日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽6日在例行记者会上表示,印方此次挑起事端的目的,就是以所谓“安全关切”为借口,打着所谓“保护不丹”的幌子,为其越界侵犯中国领土“正名”。

有记者问,印度外交部在日前发表的声明中称,中方近期的修路行动给印度带来严重安全风险。请问中方对此作何回应?

耿爽说,中方在自己的领土上修路,这是主权国家的正当行为,合法合理。所谓中方修路给印度带来

安全风险,是非常荒唐的。

他说,任何一个了解国际关系基本准则的人士都应该知道,印方以自己的所谓安全关切为由越过已定边界线进入邻国领土,无论从事任何活动,都不会为任何一个主权国家所容忍,更不应是中印两个邻国正常的相处之道。过去几十年来,恰恰是印方在中印边界锡金段大量修建设施,大量部署军队,有的地方甚至修路、越线修建碉堡等军事设施,不断地改变边界地区的现状。不知印方这么做时有没有

考虑中方的安全关切?

他表示,印方此次挑起事端的目的是明确的,那就是以所谓“安全关切”为借口,打着所谓“保护不丹”的幌子,悍然越过过去双方均承认的《中英会议藏印条约》划定的锡金段边界,进入毫无争议的中国洞朗地区,通过制造洞朗地区争议,阻止并牵制中不两个主权国家的边界谈判进程。相信越来越多的人会认识到这一点。

耿爽表示,中方有通过外交方式和平解决问题的意愿,也珍

视边境地区的和平与安宁,但这一切的前提条件是印方越界人员无条件撤回。

耿爽说,中方多次强调,洞朗地区历来属于中国,一直在中方有效管辖之下,不存在争议。中国和不丹于上世纪80年代开始边界谈判,迄今已举行24轮。两国虽尚未正式划界,但双方对边境地区的实际情况和边界走向存在基本共识。中方一直严格遵守中不之间的相关协定。中方在该地区的有关活动不存在违反协定、破坏现状的情况。

美拟与俄展开合作 在叙利亚设禁飞区

据新华社华盛顿7月5日电(记者周而捷 陆佳飞)美国国务卿蒂勒森5日说,美国准备与俄罗斯就维护叙利亚局势稳定展开合作,包括设立禁飞区的可能性。

蒂勒森当天发表声明说,美俄可能合作设立的维护叙利亚局势稳定机制还包括设立驻点停火观察员以及协同运送人道主义援助物资等。

美国白宫上周说,美国总统特朗普将在出席二十国集团汉堡峰会期间与俄罗斯总统普京举行首次会晤。二十国集团汉堡峰会将于本月7日至8日在德国汉堡举行。蒂勒森在5日的声明中表示,叙利亚当前局势将是两国元首会晤的议题之一。

普京或以自荐方式 参加总统选举

本报讯 据环球网7月6日报道,俄罗斯总统普京或将无党派候选人的身份自荐参加2018年总统选举,克里姆林宫也视这一情况为“优先”选项。

俄罗斯商业资讯报7月5日援引接近克里姆林宫的消息人士称,普京以“统一俄罗斯”党(简称“统俄党”)候选人身份参加总统选举的可能性很小,而最有可能的情况是以无党派候选人身份自荐参加选举,这一选项也被克里姆林宫视为优先选择。

俄罗斯法律规定,俄总统候选人参加选举可以通过党内提名或者自荐两种方式。2000年和2004年普京都以无党派候选人身份参加总统选举。(郭鹏飞)

印总理近70年来 首次访问以色列

据新华社耶路撒冷7月5日电(记者王博闻)以色列总理内塔尼亚胡5日与到访的印度总理莫迪签署了一系列合作协议。这是印度总理近70年来首次访问以色列,双方表示将携手打击恐怖主义。

莫迪4日抵达以色列开启为期三天的访问,成为以色列1948年建国以来首位到访的印度总理。以色列政府新闻办公室说,内塔尼亚胡和莫迪重点讨论了合作打击恐怖主义和维护网络安全等议题,双方共签署了7项协议,涉及农业、水资源、创新、制造业和安全等领域。

印度空军 三天发生两次坠机

本报讯 据澎湃新闻7月6日报道,印度空军一架米格-23训练机6日在印度拉贾斯坦邦的久德普尔地区坠毁,两名飞行员逃生。据报道,法院已下令就该事件进行调查。

媒体称,这是印度空军本月第二次发生飞机坠毁事件。7月4日,印度空军一架载有3名机组人员的直升机在中印边界坠毁。当地警方5日在一处深谷中发现了飞机残骸。(辛恩)

韩第一夫人访德感慨： 我们也早点统一就好了

本报讯 据海外网7月6日报道,当地时间5日,韩国总统文在寅的夫人金正淑先后参观了德国柏林的泪宫和犹太人大屠杀纪念碑群。在感受德国的分裂与统一史后,金正淑深有感触地表示,自己的婆婆(文在寅的母亲)就是从朝鲜逃难到了韩国,后来再也无法与家人见面,“心中一直有遗憾”。她还说,“我们国家也能早点统一、相互自由来往就好了”。

据韩联社报道,泪宫是德国弗里德里希火车站的一个小建筑,位于东德和西德的过境处。在两德分裂时期,这里见证了无数离散家属分别的泪水,被民间形象地称为“泪宫”。金正淑参观此处时,提到了自己的婆婆与身在朝鲜的亲戚无法相见的悲惨经历。她说,亲人家属不能自由相见,真令人心痛。金正淑还观看了柏林墙倒塌的视频,她说,自己曾经看过现场直播,这对世界来说都是一段美好的记忆。她还表示,“我们国家也能早点统一、相互自由来往就好了”。(刘强)

要不要对朝使用“军事手段”？ 中俄美代表在联合国激辩

本报讯 据中新网7月6日报道,联合国安理会当地时间5日在纽约联合国总部召开紧急会议,就朝鲜日前发射导弹问题进行磋商。中国常驻联合国代表刘结一作安理会轮值主席主持会议。

联合国负责政治事务的助理秘书长延恰首先向安理会通报有关情况。延恰表示,根据朝鲜的官方媒体报道和其他正式消息来源,朝鲜4日发射的弹道导弹在39分钟内飞行933公里,高度达到2802公里。根据这些数据,该导弹通过改变发射轨迹,射程可以达到约6700公里,表明这是一枚洲际弹道导弹。

朝鲜在这次发射前同样没有通知负责空中和海上安全的国际机构。他指出,朝鲜的行为是对安理会相关决议的又一次公然违反,代表着朝鲜半岛局势的危险升级。

美国常驻联合国代表黑莉称,朝鲜此次成功发射洲际弹道导弹使半岛局势紧张程度升级,如果局势发展到不可挽回的程度,美国将会动用军事力量保护自身及盟友安全。但她同时说,美国希望避免朝鲜半岛发生冲突,实现半岛无核化。她表示,目前国际社会应当团结一致,加大运用经济、外交手段的力度,更加严厉地制裁朝鲜。黑莉称,

美国将在未来几天向安理会提交一份新的有关制裁朝鲜的决议草案。

刘结一重申,军事手段不应成为解决半岛问题的选项。在东北亚地区部署“萨德”反导系统严重损害包括中国在内的域内国家的战略安全利益,无助于实现半岛无核化目标。中方敦促有关国家立即停止并取消相关部署。

俄罗斯常驻联合国副代表萨夫龙科夫表示,军事手段“必须被排除”,俄方反对美国在韩国部署“萨德”系统。他呼吁各方摒弃对抗逻辑,寻求综合施策,全面解决半岛问题。(马德林)

委议会遭多人持棍棒攻击 数百人被困,4名议员受伤



7月5日,亲政府的民兵组织手持棍棒冲入委国民议会大楼。(图片来源:视觉中国)

本报讯 据澎湃新闻7月6日报道,当地时间5日,亲政府的民兵组织手持木棍和金属棒袭击了委内瑞拉国民议会,在委内瑞拉独立日举行的议会特别会议上攻击了反对派议员。

4名委内瑞拉议员受伤流血,其中一位议员因伴有抽搐症状被担架抬走。

据报道,委内瑞拉副总统埃尔·艾萨米以及随行的政府和军界高官5日早间突然来到议会大厦,那时紧张气氛就已高涨。埃尔·艾萨米一行在议会短暂露面,并再度指责委内瑞拉议会同

美国支持的阴谋集团之间有关联。

埃尔·艾萨米一行离开后,政府支持者聚集在议会大厦外,声称议员的攻击行为最终是在侵犯委内瑞拉立法精神本身。

委内瑞拉议会发言人表示,冲突持续数小时之后,仍有数百人被困。议会主席胡利奥·博尔赫斯在社交平台推特上称,被困的人中有记者,还有学生和游客。

总统马杜罗随后谴责了暴力事件,但也指责反对派没有控制住“恐怖袭击”式的冲突局面。马杜罗称,“不会成为暴力

的帮凶”。

7月5日冲突发生当天,委内瑞拉议会批准了由反对派推进的一项计划,在7月16日举行公投,以此来阻止马杜罗的修宪计划。

自2015年在议会选举中失去议会控制权后,马杜罗领导的左翼政府与反对派便陷入激烈斗争之中。马杜罗今年5月1日宣布启动召开制宪大会重新制定委内瑞拉宪法程序,以维护国家和平、促进国内对话、解决当前政治危机。制宪大会定于7月30日举行。(孙梦文)

埃及等四国声明 不满卡塔尔回复

据新华社开罗7月5日电(记者郑凯伦)埃及、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国和巴林四国外长5日在开罗发表联合声明说,卡塔尔对四国提出的13点要求的回复不能令人满意。

埃及外长舒凯里在四国外长会后的联合记者会上宣读了这一声明。声明说,卡塔尔的回复“消极且缺乏实质内容”,难以令四国满意。

舒凯里表示,四国对卡塔尔支持恐怖主义和极端主义的做法“零容忍”,四国外长近期将在巴林再次商讨下一步对策。沙特外交大臣朱拜尔在记者会上说,四国将在合适时间对卡塔尔的回复予以回应,目前对卡塔尔实施的制裁将继续。

6月5日,沙特、阿联酋、巴林和埃及四国以卡塔尔“支持恐怖主义”“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对卡塔尔实施禁运和封锁。

美众议院多数党 党鞭枪伤恶化

据新华社华盛顿7月5日电(记者刘阳 孙丁)美国首都华盛顿一家医院5日说,该院收治的国会众议院多数党(共和党)党鞭史蒂夫·斯卡利斯当天由于枪伤恶化,重新进入重症监护室。

院方当天在声明中说:“由于担忧众议员史蒂夫·斯卡利斯的伤口再次遭受感染,医院已经将其重新安排到重症监护室治疗。”

当地时间6月14日晨,斯卡利斯在华盛顿附近弗吉尼亚州一个国会棒球训练场遭到一名对共和党不满的枪手袭击,枪手随后被打死。一枚子弹对斯卡利斯的盆骨造成贯穿伤,导致其一度生命垂危。他在接受治疗后病情好转,于6月22日转出重症监护室。